


Χριστίνα Σταρακά
Υποψήφια Δήμαρχος Αγρινίου

2

Το Αγρίνιο είναι η πόλη μου.

Μέσα από μια εξαιρετικά γόνιμη διαδικασία διαλόγου, με τη συμμετοχή των πολιτών, των ανθρώπων της 
αυτοδιοίκησης, των παραγωγικών δυνάμεων, των μαζικών φορέων, των συλλόγων και των εργαζομένων, ο 
Συνδυασμός μας “Αγρίνιο Μπορείς”», εκπόνησε και παρουσιάζει το πρόγραμμά του για το Δήμο Αγρινίου.
Ο πλούτος των ιδεών και των προτάσεων που κατατέθηκε, αξιοποιήθηκε και μετουσιώθηκε σε 
συγκεκριμένη προγραμματική πρόταση, που περιλαμβάνει όλους τους τομείς αρμοδιοτήτων του Δήμου, 
αλλά και το πλαίσιο διεκδικήσεων για ζητήματα αρμοδιότητας της κεντρικής και περιφερειακής 
εξουσίας. Με την ίδια φιλοσοφία, με τον πολίτη πρωταγωνιστή και συμμέτοχο, θα πορευτούμε ως 
δημοτική αρχή για να αλλάξουμε το Αγρίνιο.

- Δημιουργούμε έναν Δήμο ευέλικτο και λειτουργικό, με επίκεντρο τον δημότη.
- Επενδύουμε στην καινοτομία για ένα έξυπνο, πράσινο, ψηφιακό Δήμο.
- Απλώνουμε δίχτυ προστασίας για τους συνδημότες μας που έχουν ανάγκη.
- Παρέχουμε κίνητρα για να παραμείνουν και να δημιουργήσουν οι νέοι στον τόπο μας.
- Προωθούμε την αισθητική και περιβαλλοντική αναβάθμιση, χτίζουμε την ταυτότητα του Δήμου.
- Διεκδικούμε από την κεντρική εξουσία την υλοποίηση των μεγάλων έργων υποδομών.
- Στηρίζουμε την τοπική οικονομία, την επιχειρηματικότητα και την απασχόληση.
- Ενισχύουμε την αγροτική παραγωγή, ως βασικό στοιχείο της οικονομικής αναγέννησης της ενδοχώρας.
- Προωθούμε το τρίπτυχο πολιτισμός – αθλητισμός  παιδεία.
- Αξιοποιούμε τα συγκριτικά πλεονεκτήματα του Δήμου, και εντάσσουμε το Αγρίνιο στον τουριστικό 
χάρτη της χώρας.
- Καθιστούμε την Τριχωνίδα προμετωπίδα της τουριστικής ανάπτυξης της περιοχής.
Οι δράσεις του προγράμματός μας εξειδικεύονται ακόμη περισσότερο στα δέκα ειδικά προγράμματα 
που καταρτίσαμε, ένα για κάθε Δημοτική Ενότητα. 
Με πρώτο σταθμό τις εκλογές του Μαΐου, ξεκινάμε τη διαδρομή για το αύριο του Αγρινίου.

Το Αγρίνιο Μπορεί.
Σας καλούμε σ’ ένα συναρπαστικό ταξίδι για το Αγρίνιο των ονείρων μας.

Μαζί:

Αγρίνιο Μπορείς
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Λειτουργία του Δήμου

 Ποιό είναι το πρόβλημα

Ο Δήμος Αγρινίου, την τελευταία πενταετία, 
δεν κατάφερε να ανταποκριθεί στις αυξημέ-
νες ανάγκες σχεδιασμού και υλοποίησης το-
πικών αναπτυξιακών πολιτικών προς όφελος 
των δημοτών του. 
Ταυτόχρονα, το συγκεντρωτικό μοντέλο διοί-
κησης που ακολουθήθηκε, η αναβλητικότητα 
στη λήψη αποφάσεων, ο ανεπαρκής συντο-
νισμός, η μη αξιοποίηση του ανθρώπινου δυ-
ναμικού, η έλλειψη οργανωμένης διαβούλευ-
σης, η ανάπτυξη πελατειακών σχέσεων και η 
εγκατάλειψη των Δημοτικών Ενοτήτων, είχαν 
σαν συνέπεια την ανάπτυξη δυσπιστίας των 
κατοίκων απέναντι στο Δήμο και τη δημιουρ-
γία χάσματος στη σχέση Δήμου – Δημοτών.  

 Τι θέλουμε να πετύχουμε

Για να ανταποκριθεί το Αγρίνιο στις απαιτήσεις 
των καιρών, να αντιμετωπίσει τις προκλήσεις 
και να αξιοποιήσει τις δυνατότητες, ώστε να 
κατακτήσει τη θέση που του αξίζει στον ανα-

πτυξιακό χάρτη της χώρας, χρειάζεται έναν 
Δήμο λειτουργικό, σύγχρονο και αποτελε-
σματικό, υπηρέτη των κατοίκων του και των 
αναγκών των. Χρειάζεται ένα νέο μοντέλο ορ-
γάνωσης του Δήμου και μια νέα φιλοσοφία 
διοίκησης και οικονομικής διαχείρισης, που θα 
βασίζεται στις αρχές της διαφάνειας και της 
λογοδοσίας, της ανοιχτής διακυβέρνησης και  
της συμμετοχικότητας, ώστε να διαμορφω-
θεί κουλτούρα εμπιστοσύνης στις σχέσεις του 
Δήμου με τους πολίτες, τις επιχειρήσεις και 
τους κοινωνικούς φορείς. 

 Πώς θα το κάνουμε

Η εξυπηρέτηση του πολίτη τίθεται στο επίκε-
ντρο του συστήματος διοίκησης. Η οργάνωση 
των Δημοτικών Υπηρεσιών γίνεται πολιτο-κε-
ντρική. Η εξυπηρέτηση από ένα σημείο, η 
εξυπηρέτηση από απόσταση και η ενεργοποί-
ηση του Γραφείου Διοικητικής Βοήθειας προ-
ωθούνται άμεσα. Υπηρετούμε με πάθος την 
αρχή της εγγύτητας, δηλαδή την επίλυση των 
προβλημάτων στο κοντινότερο    
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 προς τον πολίτη επίπεδο. Αναβαθμί-
ζουμε το ρόλο των Συμβουλίων Κοινοτήτων. 
Η διαφάνεια και η λογοδοσία, δεν αποτελούν 
λέξεις κενές περιεχομένου. Συνοδεύονται 
από σειρά μέτρων και πρωτοβουλιών που 
καθιστούν την πληροφορία άμεσα διαθέσι-
μη στους πολίτες, ώστε να υπάρχει συνεχής 
έλεγχος της διοίκησης και της οικονομικής δι-
αχείρισης του Δήμου.
Θέτουμε συγκεκριμένους και μετρήσιμους 
στόχους ανά τομέα δραστηριότητας, εφαρμό-
ζουμε συστήματα καταγραφής και μέτρησης 
της γνώμης των πολιτών σε σχέση με τους 
προγραμματικούς στόχους του Δήμου και 
προωθούμε τη δυνατότητα on-line παρακο-
λούθησης του προϋπολογισμού από τους δη-
μότες, ώστε να υπάρχει η δυνατότητα ελέγ-
χου ανά πάσα στιγμή για το τι ξοδεύεται, πού 
και από ποιον.
Παρουσιάζουμε τακτικά και οργανωμένα τα 

πεπραγμένα μας στους δημότες.
Προωθούμε ανοιχτές συμμετοχικές διαδικασί-
ες, ανάδειξης του ρόλου της κοινωνίας των 
πολιτών, των κοινωνικών οργανώσεων και 
του εθελοντισμού. 
Οργανώνουμε τον επιχειρησιακό προγραμμα-
τισμό του Δήμου με τη συμμετοχή των πολι-
τών, των οργανώσεων και των επιχειρήσεων. 
Ακολουθούμε διαδικασίες δομημένης - και όχι 
κατ’ επίφαση – διαβούλευσης.
Καταρτίζουμε συμμετοχικό προϋπολογισμό 
και εκχωρούμε τη διαχείριση τμήματός του 
στις τοπικές κοινωνίες, μέσω των Συμβουλί-
ων, προκειμένου να αποφασίζουν οι ίδιες τη 
διάθεσή του στους τομείς παρέμβασης που 
επιθυμούν.
Κάθε ευρώ που εισέρχεται στα ταμεία του Δή-
μου διατίθεται με μοναδικό κριτήριο το μέ-
γιστο κοινωνικό και οικονομικό όφελος των 
δημοτών.

ΣΤΙΣ 26 ΜΑΪΟΥ

ΚΑΙ ΘΑ ΑΛΛΑΞΕΙ ΣΕΛΙΔΑ
ΤΟ ΑΓΡΙΝΙΟ ΜΠΟΡΕΙ
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Ψηφιακή Πόλη

 Ποιό είναι το πρόβλημα

Στην εποχή που οι νέες τεχνολογίες εξελίσ-
σονται με ιλιγγιώδη ρυθμό, την εποχή της 
τεχνικής νοημοσύνης και της 4ης βιομηχανι-
κής επανάστασης, ο Δήμος Αγρινίου φαίνε-
ται να μην παρακολουθεί τις εξελίξεις. Παρά 
την ολοκλήρωση, τόσο σε επίπεδο ΕΕ, σειράς 
πρωτοβουλιών για τις ψηφιακές στρατηγικές 
των πόλεων, με πιο πρόσφατη την πρόταση 
smart cities 2017, όσο και των προτάσεων 
της στρατηγικής έξυπνης εξειδίκευσης RIS3 
για την ΠΔΕ, ο Δήμος Αγρινίου δεν έχει επω-
φεληθεί στο μέγεθος και την ποιότητα, που 
θα ήταν εφικτό, λόγω του μεγέθους και της 
δυναμικής του, παρά τις δεσμεύσεις από το 
τρέχον πρόγραμμα ΒΑΑ για το Ψηφιακό Αγρί-
νιο.   

 Τι θέλουμε να πετύχουμε

Η στόχευση της νέας δημοτικής αρχής είναι 
να οικοδομήσει τη νέα Ψηφιακή Εικόνα της 
Πόλης του Αγρινίου, που με έξυπνες δράσεις 

θα επικοινωνήσει και θα εντάξει την πόλη στο 
γκρουπ των προηγμένων τεχνολογικά πόλε-
ων στην Ελλάδα και στην Ευρώπη. 
Ο Δήμος Αγρινίου μπορεί να ενσωματώσει στη 
δική του στρατηγική για το Ψηφιακό Αγρίνιο, 
ό,τι πιο ενδιαφέρον και εφικτό από τους το-
μείς προτεραιότητας της RIS3 της Περιφέρει-
ας, καθώς και της εθνικής ψηφιακής στρατη-
γικής.  

 Πώς θα το κάνουμε

Σύμφωνα με υπάρχουσες καλές πρακτικές 
άλλων ελληνικών και ευρωπαϊκών πόλεων, 
θα προχωρήσουμε  στα εξής: 
Στη συγκρότηση μιας ευέλικτης δημοτικής 
υπηρεσίας/ δομής, με την επωνυμία Ψηφιακό 
ή Έξυπνο Αγρίνιο. 

- Η δομή αυτή  θα στοχεύσει  στην υλοποίηση 
των δράσεων της νέας πρότασης για το Ψη-
φιακό/ Έξυπνο Αγρίνιο, εξασφαλίζοντας τα 
κατάλληλα χρηματοδοτικά εργαλεία και την 
ταχύτατη λειτουργία     
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 των προτεινόμενων δημοτικών ψηφια-
κών και έξυπνων υπηρεσιών. 
- Θα επανασχεδιασθούν δράσεις για θέματα 
ηλεκτρονικής διακυβέρνησης, καινοτομικής 
αστικής ανάπτυξης υποδομών και υπηρεσιών, 
τοπικής δημιουργικής επιχειρηματικότητας,  
αστικής προβολής, πολιτισμού και τουρισμού, 
ψηφιακής γεωχωρικής πληροφορίας, ψηφια-
κής γεωργίας, προστασίας περιβάλλοντος και 
διαχείρισης περιβαλλοντικών κινδύνων, ανα-

νεώσιμων πηγών ενέργειας, δια βίου μάθη-
σης, κλπ. 
- Θα δρομολογηθεί η επέκταση WiFi σε όλες 
τις Δημοτικές Ενότητες του Δήμου Αγρινίου.

Πρόκειται για δράσεις που μπορούν να με-
ταβάλλουν δραστικά την εικόνα της οργα-
νωτικής και τεχνολογικής καθυστέρησης στο 
Δήμο, για την παρούσα, αλλά και την επόμενη 
προγραμματική περίοδο.
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Αλληλεγγύη  
Κοινωνική Πολιτική 

 Ποιό είναι το πρόβλημα

Η οικονομική κρίση που έπληξε τη χώρα επέ-
τεινε τα φαινόμενα φτώχιας και κοινωνικού 
αποκλεισμού και δημιούργησε αυξημένες 
ανάγκες ανάπτυξης μηχανισμών κοινωνικής 
προστασίας και αλληλεγγύης. 
Το κενό του υποβαθμισμένου έως ανύπαρ-
κτου δημόσιου συστήματος κοινωνικής πρό-
νοιας και αλληλεγγύης, ήρθε να καλύψει η 
Τοπική Αυτοδιοίκηση, η οποία ανέπτυξε νέες 
δομές και δράσεις ανακούφισης των ευάλω-
των κοινωνικών ομάδων. 
Ο Δήμος Αγρινίου, την τελευταία δεκαετία, 
κατέβαλε σημαντικές προσπάθειες, αναπτύσ-
σοντας νέες υπηρεσίες και δομές, οι οποί-

ες όμως δεν συντονίζονται κατάλληλα, δεν 
έχουν υψηλή αποτελεσματικότητα, δεν καλύ-
πτουν τις πραγματικές ανάγκες και δεν έχουν 
εξασφαλισμένη βιωσιμότητα.   
   

 Τι θέλουμε να πετύχουμε

Με δόγμα τη φράση «κανένας πολίτης μόνος, 
κανένας πολίτης αβοήθητος», αναπτύσσουμε 
νέες δημιουργικές πρωτοβουλίες για την αντι-
μετώπιση των προβλημάτων οικονομικού και 
κοινωνικού αποκλεισμού.
Απλώνουμε ένα δίχτυ προστασίας που περι-
λαμβάνει την αντιμετώπιση    
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 των προβλημάτων της ακραίας φτώ-
χειας και όλο το φάσμα της πρόληψης, της 
κοινωνικής φροντίδας και της κοινωνικής εν-
σωμάτωσης.
Βασική παράμετρος της νέας πολιτικής του 
Δήμου στον τομέα της κοινωνικής ένταξης 
είναι η διεκδίκηση προγραμμάτων και η ανά-
πτυξη συνεργασιών για την προώθηση στην 
απασχόληση ατόμων ικανών για εργασία. 
 

 Πώς θα το κάνουμε

Δημιουργούμε Συντονιστικό Όργανο, με τη 
συμμετοχή όλων των φορέων που παρέχουν 
κοινωνικό έργο στο Δήμο Αγρινίου, για το 
συνδυασμό των δράσεων, με στόχο τη μεγα-
λύτερη αποτελεσματικότητα και την ορθολο-
γικότερη αξιοποίηση των διαθέσιμων οικονο-
μικών πόρων.
Αναβαθμίζουμε τη λειτουργία των δομών και 
υπηρεσιών κοινωνικής φροντίδας που χρη-
ματοδοτούνται από το ΕΣΠΑ  και μεριμνούμε 
για την εξασφάλιση της χρηματοδότησής των 
μέσω του ΕΣΠΑ 2021-2027, ή άλλων χρημα-
τοδοτικών προγραμμάτων.
Διευρύνουμε τις Υπηρεσίες και τους ωφελου-

μένους, ώστε να καλύψουμε τις ανάγκες των 
κατοίκων στην έδρα, αλλά και τις Κοινότητες 
του Αγρινίου.
Υποστηρίζουμε έμπρακτα τις δράσεις φορέ-
ων που παρέχουν κοινωνικό έργο (Παναγία 
Ελεούσα, Ηλιαχτίδα, ΕΛΕΠΑΠ, Χαμόγελο του 
Παιδιού κλπ).
Εφαρμόζουμε ειδικό πρόγραμμα επέκτασης 
της προσβασιμότητας των ατόμων με αναπη-
ρία.
Κατασκευάζουμε ειδική παιδική χαρά για άτο-
μα με αναπηρία. 

Ενισχύουμε τις δομές φύλαξης και απασχόλη-
σης παιδιών (Παιδικοί σταθμοί, ΚΔΑΠ, ΚΔΑΠ 
μεΑ).
Στηρίζουμε τη λειτουργία των δομών και υπη-
ρεσιών μέριμνας για την Τρίτη ηλικία (ΚΑΠΗ, 
ΚΗΦΗ, Βοήθεια στο Σπίτι κλπ).
Απαιτούμε την ταχύτερη δυνατή αξιοποίηση 
των εγκαταστάσεων του παλαιού Νοσοκομεί-
ου.
Αναπτύσσουμε δράσης για την αντιμετώπιση 
των εξαρτήσεων σε ομάδες υψηλού κινδύνου.
Προωθούμε και στηρίζουμε το θεσμό των Κοι-
νωνικών Συνεταιριστικών Επιχειρήσεων στον 
τομέα της κοινωνικής προστασίας και αλλη-
λεγγύης.
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Επένδυση στο Μέλλον 
του Τόπου μας

 Ποιό είναι το πρόβλημα

Η νέα γενιά των ανθρώπων, αποτελεί το μέλ-
λον του Δήμου μας.  Η βρεφική, νηπιακή, παι-
δική και εφηβική ηλικία θεωρούνται οι πλέον 
καθοριστικές φάσεις για την εξέλιξη της ζωής 
των ανθρώπων και επηρεάζουν καθοριστικά 
το μέλλον ολόκληρης της κοινωνίας.    
  
 

 Τι θέλουμε να πετύχουμε

Πιστεύοντας ακράδαντα ότι τίποτα δεν είναι  
αρκετό για τη νέα γενιά, θεωρούμε αυτονό-
ητη υποχρέωση του Δήμου την παροχή των 
καλύτερων δυνατών συνθηκών στους χώ-
ρους μάθησης, δημιουργικής απασχόλησης, 
άθλησης και ψυχαγωγίας.  
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 Πώς θα το κάνουμε

Ενισχύουμε την πρόσβαση στην προσχολική 
αγωγή. Κανένα παιδί εκτός βρεφονηπιακού ή 
παιδικού σταθμού.
Αναπτύσσουμε περαιτέρω τις δομές δημιουρ-
γικής απασχόλησης (ΚΔΑΠ, ΚΔΑΠμεΑ)
Στηρίζουμε τα παιδιά με μαθησιακές ή άλλες 
ιδιαιτερότητες.
Ενισχύουμε το δίκτυο των παιδικών χαρών, 
με κατάλληλα όργανα και την απαραίτητη πι-
στοποίηση.
Προγραμματίζουμε την κατασκευή νέων σχο-
λικών μονάδων, ιδιαίτερα Νηπιαγωγείων, 
όπου οι ανάγκες είναι πιεστικές.
Διαμορφώνουμε ένα ελκυστικό σχολικό περι-
βάλλον, με εκτεταμένο πρόγραμμα παρεμβά-
σεων και σκοπό τη βελτίωση της εικόνας των 
σχολείων.

Διαμορφώνουμε τις αυλές των σχολείων, 
σύμφωνα με τις σύγχρονες προδιαγραφές, 
ώστε να καλλιεργούν την οικολογική συνεί-
δηση των μαθητών.
Προωθούμε την ενεργειακή αναβάθμιση σχο-
λικών μονάδων.
Αναπτύσσουμε δράσεις για τη μείωση της 
πρόωρης εγκατάλειψης του σχολείου. 
Αναβαθμίζουμε τους χώρους άθλησης και ψυ-
χαγωγίας.
Ενισχύουμε την καλλιτεχνική δημιουργία και 
δημιουργούμε υποδομές για την στήριξη των 
νέων δημιουργών.
Στηρίζουμε τη διοργάνωση νεανικών φεστι-
βάλ έκφρασης και δημιουργίας.
Δρούμε υποστηρικτικά στα πρώτα βήματα 
ανάπτυξης της Γεωπονικής Σχολής και διεκ-
δικούμε την ανάπτυξη των απαραίτητων υπο-
δομών για τη λειτουργία της.
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Περιβάλλον
Ποιότητα Ζωής

 Ποιό είναι το πρόβλημα

Το αστικό – οικιστικό περιβάλλον, αποτελεί 
βασικό παράγοντα στη διαμόρφωση της ποιό-
τητας ζωής των κατοίκων ενός τόπου.
Σημαντικά προβλήματα εντοπίζονται σε ζητή-
ματα πολεοδομικού σχεδιασμού, όρων δόμη-
σης και χρήσεων γης στην ευρύτερη περιο-
χή του γενικού πολεοδομικού σχεδίου (ΓΠΣ) 
Αγρινίου και στην έλλειψη Τοπικών Χωρικών 
Σχεδίων στις Δημοτικές Ενότητες
Επίσης, η χαμηλή ποιότητα του οικιστικού πε-
ριβάλλοντος, του δημόσιου χώρου, η απουσία 
σύγχρονων αστικών υποδομών και υπηρεσι-
ών, τα προβλήματα αστικής κινητικότητας, 
υδροδότησης (κατά περιοχές και κατά περιό-
δους), καθαριότητας – ανακύκλωσης και ηλε-
κτροφωτισμού, είναι παράγοντες που υπο-

βαθμίζουν την ποιότητα ζωής. 

 Τι θέλουμε να πετύχουμε

Η εξασφάλιση του δικαιώματος των πολιτών 
να ζουν και να εργάζονται σε ένα φυσικό και 
ανθρωπογενές περιβάλλον υψηλής ποιότη-
τας, αποτελεί πρωταρχική υποχρέωση του 
Δήμου.
Επιδιώκουμε τη συνολική βελτίωση της ει-
κόνας του Δήμου, της καθημερινότητας των 
πολιτών και εν τέλει της ποιότητας ζωής των 
κατοίκων, με δράσεις που αφορούν στο σύγ-
χρονο πολεοδομικό και περιβαλλοντικό σχε-
διασμό, την ανάδειξη και απόδοση στους πο-
λίτες του δημόσιου χώρου και την ανάπτυξη 
σύγχρονων αστικών υποδομών και υπηρεσι-
ών.
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 Πώς θα το κάνουμε

Αναθεωρούμε το ΓΠΣ Αγρινίου, ώστε να 
αντιμετωπιστούν οι αστοχίες του και να συ-
μπεριλάβει τη νέα πραγματικότητα που δια-
μορφώθηκε με το πρόγραμμα Καλλικράτης 
(συνένωση Δήμων) 
Προωθούμε τη σύνταξη νέων ΤΧΣ – τοπικών 
χωρικών σχεδίων - ανά  Δημοτική Ενότητα ή 
σε όμορες ΔΕ  (όπου αυτό είναι δυνατόν).
Κατασκευάζουμε το έργο νέου αγωγού μετα-
φοράς νερού στο Αγρίνιο. 
Σχεδιάζουμε και διεκδικούμε τη χρηματοδό-
τηση για την αντικατάσταση του εσωτερικού 
δικτύου ύδρευσης Κοινότητας Αγρινίου.
Επιλύουμε τα προβλήματα υδροδότησης όλων 
των Κοινοτήτων του Δήμου.

Αντιμετωπίζουμε τα ζητήματα των απαραίτη-
των επεκτάσεων του αποχετευτικού δικτύου 
και προωθούμε τη σταδιακή ένταξη των Δη-
μοτικών Ενοτήτων στο σύστημα Βιολογικού 
Καθαρισμού. Ανασχεδιάζουμε το σύστημα 
καθαριότητας, αποκομιδής, ανακύκλωσης, με 
στόχο ένα Δήμο καθαρό, που δεν θα στοιβάζει 
τα σκουπίδια αλλά θα τα ανακυκλώνει.

Προωθούμε την κατασκευή Εργοστασίου Επε-
ξεργασίας Στερεών Αποβλήτων στη Λεπενού 
και των 3 πράσινων σημείων στα Παρακαμπύ-
λια, την Τριχωνίδα και την Στράτου.
Δημιουργούμε μικρότερα Σύγχρονα Πράσινα 
Σημεία Γειτονιάς και Κοινότητας για τη χωρι-
στή συλλογή και ανακύκλωση αποβλήτων.
Σχεδιάζουμε ειδικό πρόγραμμα υπογειοποίη-
σης των κάδων απορριμμάτων στο Αγρίνιο 
Σχεδιάζουμε την τοποθέτηση ειδικών κάδων 
στις αγροτικές περιοχές του Δήμου για την 
αποκομιδή των αποβλήτων συσκευασίας φυ-
τοφαρμάκων, λιπασμάτων κλπ. 

Προωθούμε δράσεις βιώσιμης αστικής ανά-
πτυξης, με συναινετικό τρόπο, σε συνεργασία 
με τις τοπικές κοινωνίες και τους φορείς της 
πόλης.
Δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση σε ολοκληρωμένες 
και βιώσιμες χωρικές παρεμβάσεις στις εσωτε-
ρικές ζώνες – γειτονιές της πόλης του Αγρινί-
ου, όπως η παλαιά πόλη, το εμπορικό κέντρο 
του Αγρινίου, η περιοχή πρώην σφαγείων και 

σταθμού τρένου έως Άγιο Δημήτριο, ο Παλιός 
Άγιος Χριστόφορος - το Δασύλλιο,  η περιοχή 
Παλιό Νοσοκομείο – Γήπεδο Παναιτωλικού, ο 
Άγιος Κωνσταντίνος, οι πλατείες Καραπανέικα 
και Χατζοπούλου κλπ.
Εφαρμόζουμε ολοκληρωμένο πρόγραμμα βι-
ώσιμης αστικής κινητικότητας (κυκλοφορι-
ακό, συγκοινωνία, πάρκινγκ, εναλλακτικά 
μέσα μεταφοράς, αστικές υποδομές κλπ), με 
έμφαση την προσβασιμότητα των Ατόμων με 
Αναπηρία. Προστατεύουμε τις ράμπες ΑΜΕΑ 
και τις διαβάσεις των πεζών, μέσα από ειδι-
κή ηλεκτρονική πλατφόρμα παρακολούθησης 
θέσεων. Διευκολύνουμε την κίνηση των δικύ-
κλων, δημιουργώντας και χώρους ασφαλούς 
στάθμευσης ποδηλάτων. 

Καταρτίζουμε τον «Πράσινο Χάρτη του Αγρι-
νίου», δημιουργούμε «Παρατηρητήριο Πρασί-
νου» και συντάσσουμε ολοκληρωμένο Σχέδιο 
Διαχείρισης Αστικού Πρασίνου, αξιοποιώντας 
τις νέες τεχνολογίες. 
Αναδεικνύουμε το ΠΑΡΚΟ ως τοπόσημο 
- πρωταγωνιστή στη ζωή του Αγρινίου. 

Αυξάνουμε το πράσινο, με νέες φυτεύσεις, 
δημιουργία «πάρκων τσέπης» (pocket parks) 
και πράσινων διαδρόμων, εμπλουτισμό με 
πράσινο των παιδικών χαρών και των αυλών 
σχολείων. Ανανεώνουμε τους πυροσβεστι-
κούς κρουνούς σε όλα τα απαραίτητα σημεία 
πυροσβεστικής παρέμβασης  σε ολόκληρο το 
Δήμο Αγρινίου. Τοποθετούμε υπαίθρια όργα-
να άθλησης ενηλίκων σε χώρους πρασίνου.
Εξασφαλίζουμε επαρκή και σωστά σχεδιασμέ-
νο αστικό φωτισμό, που αναδεικνύει τα χαρα-
κτηριστικά σημεία ενδιαφέροντος.
Προωθούμε τον τεχνολογικό εκσυγχρονισμό 
(τηλεδιαχείριση) του δικτύου και την ενεργει-
ακή του αναβάθμιση (μείωση κατανάλωσης 
ενέργειας).
Προωθούμε την ενεργειακή αποδοτικότητα σε 
όλους τους τομείς, την ενεργειακή αναβάθμι-
ση κτιρίων και εγκαταστάσεων, την βιοκλιμα-
τική αναβάθμιση της ευρύτερης περιοχής του 
κέντρου της πόλης.

Λαμβάνουμε μέριμνα για τα αδέσποτα και 
δημιουργούμε ειδικό πάρκο δεσποζόμενων 
ζώων.
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Διεκδικήσεις για τα 
Μεγάλα Ζητήματα 

της Περιοχής

 Ποιό είναι το πρόβλημα

Ο Δήμος Αγρινίου, την τελευταία πενταετία, 
ακολούθησε μία «αμυντική τακτική» σε σχέ-
ση με τα μεγάλα ζητήματα που απασχολούν 
την περιοχή μας, ενώ πολλές φορές εμφανι-
ζόταν «να τρέχει πίσω από τις εξελίξεις», απο-
τέλεσμα της έλλειψης οράματος, σχεδίου και 
προετοιμασίας που χαρακτηρίζει τη δημοτική 
αρχή.

 
 Τι θέλουμε να πετύχουμε

Είμαστε φιλόδοξοι και υιοθετούμε έναν επιθε-

τικό αναπτυξιακό προσανατολισμό. 

Τεκμηριώνουμε τις θέσεις μας και διεκδικούμε 
όλα όσα μας ανήκουν, ώστε να τον καταστή-
σουμε το Αγρίνιο: 
Μεταφορικό – Εμπορικό  κέντρο για την ευ-
ρύτερη περιοχή, 
Κέντρο αγροτικής ανάπτυξης, βιολογικής γε-
ωργίας και κτηνοτροφίας, 
Κέντρο  έρευνας -καινοτομίας – εκπαίδευσης 
με ό,τι αυτό συνεπάγεται για εγκατάσταση 
φορέων έντασης γνώσης/ Πανεπιστήμιο,   
Κέντρο αστικού, πολιτιστικού και θρησκευτι-
κού τουρισμού συνδυασμένο με  υψηλής ποι-
ότητας περιβάλλον.
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 Πώς θα το κάνουμε

Αξιοποιούμε τις δυνατότητες του ΕΣΠΑ 2014 
– 2020 και άλλων χρηματοδοτικών προγραμ-
μάτων, ενώ προετοιμάζουμε κατάλληλα το 
Αγρίνιο, ώστε με εφαρμόσιμες προτάσεις και 
μελέτες να αναδειχθεί πρωταθλητής στην 
ένταξη και κατασκευή έργων του ΕΣΠΑ 2021 
– 2027.

Διεκδικούμε:

Παρεμβάσεις που βελτιώνουν την πρόσβαση 
στο Αγρίνιο: 
- Κάθετη σύνδεση Ιόνιας Οδού με το Αγρίνιο. 
- Αναβάθμιση του δρόμου Χρυσοβέρι – Κου-
βαράς, επί του οποίου αναπτύσσεται σημαντι-
κή οικονομική δραστηριότητα.   
- Τον άξονα Πλατυγιάλι - Αγρίνιο – Καρπενήσι 
– Λαμία.
- Τον άξονα Αγρίνιο – Θέρμο- Λαμπίρι – Πρου-
σός - Καρπενήσι.
- Κατασκευή νέας γέφυρας Αβόρανης.
- Την ολοκλήρωση του έργου Αμβρακία – 
Άκτιο, που φέρνει πιο κοντά το Αεροδρόμιο 
του Ακτίου στο Αγρίνιο.
Παρεμβάσεις για την ανάπτυξη της επιχειρη-
ματικής δραστηριότητας και της αγροτικής οι-
κονομίας:
- Επιχειρηματικό Πάρκο. 

- Φυσικό Αέριο. 
- Λειτουργία λιμανιού στο Πλατυγιάλι και σύν-
δεση με την Ιόνια Οδό και το Αγρίνιο
- Νέα σύγχρονα αρδευτικά δίκτυα
- Υποδομές για την προώθηση ευφυούς γε-
ωργίας. 
Παρεμβάσεις για την ανάδειξης της πολιτιστι-
κής ταυτότητας και της ιστορίας: 
- Ανάδειξη και αξιοποίηση αρχαιολογικών χώ-
ρων, με έμφαση στο Ναό Στρατείου Διός και 
Αρχαίου Θεάτρου Στράτου.
- Κατασκευή Διαχρονικού Μουσείου στις απο-
θήκες Παπαπέτρου και Μουσείου Καπνού στο 
κτίριο πρώην Εθνικού Οργανισμού Καπνού.
- Αξιοποίηση κτιρίων αποθηκών Παπαστρά-
του, Ηλιού.
Παρεμβάσεις για την περιβαλλοντική προστα-
σία και διαχείριση:
- Κατασκευή εργοστασίου επεξεργασίας στε-
ρεών αποβλήτων.
- Εφαρμογή σχεδίου προστασίας και ανάδει-
ξης των λιμνών Τριχωνίδας και Λυσιμαχίας, 
καθώς και του ποταμού Αχελώου και των τε-
χνητών του λιμνών.
- Ανάδειξη περιαστικού πρασίνου (Δασύλλιο 
Αγίου Χριστοφόρου).

Παρεμβάσεις για την εδραίωση και ανάπτυξη 
της Γεωπονικής Σχολής, με την ανάπτυξη των 
απαραίτητων εγκαταστάσεων.

ΣΤΙΣ 26 ΜΑΪΟΥ

ΚΑΙ ΘΑ ΑΛΛΑΞΕΙ ΣΕΛΙΔΑ
ΤΟ ΑΓΡΙΝΙΟ ΜΠΟΡΕΙ



Χριστίνα Σταρακά
Υποψήφια Δήμαρχος Αγρινίου

15

Ανάπτυξη 
Επιχειρηματικότητα

 Ποιό είναι το πρόβλημα

Τα μεγάλα αναπτυξιακά προβλήματα στο 
Αγρίνιο, σύμφωνα με όλες τις στατιστικές, 
είναι  της πνευματικής μετανάστευσης των 
νέων επιστημόνων στο εξωτερικό, της τε-
χνολογικής και καινοτομικής υστέρησης, της 
μειωμένης χρηματοδοτικής πρόσβασης στις 
δράσεις των εθνικών, περιφερειακών και ευ-
ρωπαϊκών προγραμμάτων, που διατίθενται 
για  την επιχειρηματικότητα και την καινο-
τομία, ιδιαίτερα των νέων επιστημόνων και 
επιχειρηματικών.
Η απερχόμενη δημοτική αρχή δεν ανέλαβε 
τις απαραίτητες πρωτοβουλίες για την ενί-
σχυση της τοπικής ανάπτυξης και της επι-
χειρηματικότητας, ούτε της δημιουργίας των 
απαραίτητων υποδομών, όπως το επιχειρημα-
τικό πάρκο.

 Τι θέλουμε να πετύχουμε

Η αναβάθμιση του περιβάλλοντος και των 
υποδομών που υποστηρίζουν την επιχειρη-
ματική δραστηριότητα, αποτελεί βασικής προ-
τεραιότητα της νέας δημοτικής αρχής, γιατί 
θεωρούμε ότι η επιχειρηματικότητα είναι το 
βασικό εργαλείο, με το οποίο μπορεί να ξε-
κλειδώσει η ανάπτυξη της περιοχής.
Επιδιώκουμε τη στροφή του Αγρινίου στη 
Γνώση και την καινοτομία, την έρευνα και την 
τεχνολογική ανάπτυξη, την πληροφορία και 
την επικοινωνία, την εκπαίδευση και την κα-
τάρτιση, με σκοπό την ενίσχυση της παραγω-
γικής βάσης, της ανταγωνιστικότητας και της 
εξωστρέφειας.
Οραματιζόμαστε το Αγρίνιο της παραγωγής 
και της ποιότητας.
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 Πώς θα το κάνουμε

Αναβαθμίζουμε τις υπηρεσίες που παρέχει ο 
Δήμος Αγρινίου στις επιχειρήσεις της περιοχής 
και υλοποιούμε δράσεις ενίσχυσης της επιχει-
ρηματικής και εμπορικής δραστηριότητας.
Συγκροτούμε άμεσα Συμβούλιο Επιχειρηματι-
κότητας στο Δήμο Αγρινίου, με τη συμμετοχή 

του Επιμελητηρίου Αιτωλοακαρνανίας, συλ-
λογικών φορέων και επιχειρήσεων, το οποίο 
διαμορφώνει το όραμα και τη στρατηγική για 
την επιχειρηματικότητα, και συμβάλλει στην 
επίλυση σημαντικών προβλημάτων που κα-
θηλώνουν τις προσπάθειες των επιχειρήσεων 
για την ανάπτυξη και την εξωστρέφεια.
Βασικές κατευθύνσεις:

 Η ανάδειξη του Αγρινίου ως δυναμικού πόλου βιώσιμης ανάπτυξης στη Δυτική Ελλάδα.
 
 Ο σχεδιασμός και η λειτουργία  Επιχειρηματικού  Πάρκου στο Αγρίνιο.  
 
 Η ενημέρωση, διάχυση πληροφορίας και ενίσχυση των επιχειρήσεων σχετικά με προ 
 γράμματα έξυπνης εξειδίκευσης και καινοτομικής επιχειρηματικότητας.
 
 Η δημιουργία θερμοκοιτίδας για νεοφυείς και καινοτόμες επιχειρήσεις στο Δήμο, ρο 
 μποτική, έξυπνες υπηρεσίες κλπ  
 
 Η  ανάπτυξη της πράσινης επιχειρηματικότητας.
 
 Η εφαρμογή ειδικών προγραμμάτων ανάπτυξης εναλλακτικών μορφών τουρισμού,  
 αγροτοτουρισμός, θρησκευτικός, ιαματικός, ναυταθλητισμός κλπ.
 
 Η αναζωογόνηση του εμπορικού κέντρου και η στήριξη της τοπικής αγοράς.
 
 Η συμβολή του Δήμου στην καταπολέμηση της ανεργίας, ιδιαίτερα των νέων 
 και των μακροχρόνια ανέργων πολιτών του Αγρινίου
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Αγροτική Ανάπτυξη

 Ποιό είναι το πρόβλημα

Ο γεωργικός τομέας, ο οποίος έπαιξε πρωτα-
γωνιστικό και καθοριστικό ρόλο στην ανάπτυ-
ξη, αλλά και στη συνολικότερη διαμόρφωση 
της περιοχής μας, αντιμετωπίζει σήμερα ιδιαί-
τερα οξυμένα προβλήματα, σε όλο το φάσμα 
της παραγωγής και της εμπορίας αγροτικών 
προϊόντων.

Το μεγαλύτερο πρόβλημα εστιάζεται στην 
ύπαρξη των απαραίτητων υποδομών και τη 
βιώσιμη ανάπτυξη του τομέα, με την εφαρ-
μογή νέων μεθόδων παραγωγής και νέων 
ποιοτικών προϊόντων (π.χ. βιολογικές καλλι-
έργειες, αρωματικά και φαρμακευτικά  φυτά, 
ελιές  κ.ά.), ιδιαίτερα αγροτικών προϊόντων 
ονομασίας προέλευσης. 

 Τι θέλουμε να πετύχουμε

Εκσυγχρονισμό του πρωτογενή τομέα, μέσω 
της αποτελεσματικής χρήσης των πόρων, της 
απαραίτητης στροφής σε νέους και εναλλα-
κτικούς τομείς, τη διατήρηση της υψηλής 
ποιότητας των καλλιεργουμένων εκτάσεων, 
καθώς και τη διατήρηση των οικολογικών λει-
τουργιών τους.
Δημιουργία προϋποθέσεων για την είσοδο 
νέων ανθρώπων στην αγροτική παραγωγή, 
με ταυτόχρονη αντιστροφή των στερεότυπων 
και των αντιλήψεων για τον κοινωνικό τους 
ρόλο.
Αξιοποίηση των δυνατοτήτων και προκλή-
σεων της νέας εποχής, για την αύξηση του 
αγροτικού εισοδήματος, και τη διαμόρφωση 
μιας νέας δυναμικής     
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 που θα ωθήσει προς το δρόμο της ανά-
πτυξης ολόκληρη την περιοχή του Δήμου.

 Πώς θα το κάνουμε

Αντιμετωπίζουμε τα υπαρκτά προβλήματα 
υποδομών άρδευσης και αγροτικής οδοποιίας.
Ενθαρρύνουμε τη στροφή στην οικολογική 
διατροφική γεωργία και βιολογική κτηνοτρο-
φία.  
Στηρίζουμε κάθε προσπάθεια βελτίωσης της 
ποιότητας, την ενίσχυση της ανταγωνιστι-
κότητας αγροτικών και κτηνοτροφικών προ-
ϊόντων, με έμφαση στα προϊόντα ονομασίας 
προέλευσης. 
Προωθούμε την καινοτομία και την εξωστρέ-
φεια σε υπηρεσίες και προϊόντα, αλλά και σε 
καινοτομικές και συνεργατικές δράσεις. 
Ενισχύουμε τη χρήση των νέων ψηφιακών 
τεχνολογιών έξυπνης γεωργίας.

Επενδύουμε  στην εκπαίδευση και διάδοση 
γνώσεων σε νέους αγρότες.
Καταγράφουμε τις χρήσεις γης, με σκοπό την 
ορθολογική διαχείριση του χώρου (αγροτική 
γη, δάση, βοσκότοποι, νερά). 
Προωθούμε την ορθολογική ανάπτυξη βο-

σκοτόπων για την ανάπτυξη του κτηνοτροφι-
κού τομέα.
Στηρίζουμε τη χρήση ανανεώσιμων πηγών 
ενέργειας στις αγροτικές και κτηνοτροφικές 
εκμεταλλεύσεις, 
Σχεδιάζουμε την τοποθέτηση ειδικών κάδων 
στις αγροτικές περιοχές του Δήμου για την 
αποκομιδή των αποβλήτων συσκευασίας φυ-
τοφαρμάκων, λιπασμάτων κλπ.
Ολοκληρώνουμε το εσωτερικό και αγροτικό 
δίκτυο οδοποιίας σε ολόκληρο το Δήμου Αγρι-
νίου. 
Προωθούμε την πολυαπασχόληση στην ύπαι-
θρο (αγροτουρισμό, οικοτουρισμό, πολιτιστι-
κά δίκτυα), ταυτόχρονα με την προστασία και 
ανάδειξη του φυσικού και ανθρωπογενούς 
περιβάλλοντος και της πολιτιστικής κληρονο-
μιάς της περιοχής, ώστε να εισρέει συμπλη-
ρωματικό εισόδημα στις αγροτικές περιοχές.  

Τιμούμε την ιστορία μας, αναδεικνύουμε - 
αξιοποιούμε τα εμβληματικά κτίρια (πρώην 
καπναποθήκες) και δημιουργούμε μουσείο 
καπνού.
Αγκαλιάζουμε τη λειτουργία Γεωπονικής Σχο-
λής και αναπτύσσουμε συνεργασίες οι οποί-
ες θα δώσουν νέες ευκαιρίες και προοπτικές 
στον αγροτικό κόσμο του Δήμου. 



Χριστίνα Σταρακά
Υποψήφια Δήμαρχος Αγρινίου

19

Πολιτισμός – Αθλητισμός 

 Ποιό είναι το πρόβλημα

Το σημαντικότερο πρόβλημα στον τομέα του 
Πολιτισμού εστιάζεται στη μη αξιοποίηση του 
πολιτιστικού αποθέματος της περιοχής, στην 
εγκατάλειψη και απαξίωση των ιστορικών κτι-
ρίων που προσδίδουν φυσιογνωμία και ταυ-
τότητα στην πόλης, καθώς και την έλλειψη 
σύγχρονων υποδομών πολιτιστικής δημιουρ-
γίας.

 Τι θέλουμε να πετύχουμε

Πιστεύοντας ακράδαντα στην αναπτυξιακή 
διάσταση του πολιτισμού, καλλιεργούμε την 
ανάκτηση της αυτοπεποίθησης και της υπε-
ρηφάνειας της τοπικής κοινωνίας για την 
κουλτούρα της περιοχής, ενισχύοντας - προ-
βάλλοντας την πολιτιστική ταυτότητα και τη 

σύγχρονη πολιτιστική δημιουργία, αναδεικνύ-
οντας ταυτόχρονα τον ελκυστικό και ανταγω-
νιστικό χαρακτήρα του Αγρινίου. 
Στον τομέα του αθλητισμού, οραματιζόμαστε 
το Αγρίνιο στη θέση που του αξίζει, δηλαδή 
του «πρωταθλητή» στα αθλητικά δρώμενα 
της Δυτικής Ελλάδας.
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 Πώς θα το κάνουμε

Αναλαμβάνουμε δράσεις ανάδειξης των 
αρχαιολογικών χώρων, σημαντικών βυζα-
ντινών και μεταβυζαντινών πολιτιστικών 
θησαυρών, Αγγελοκάστρου, Μακρυνείας, 
Παραβόλας, Θεστιέων κλπ), με έμφαση 
στον Ναό του Στρατείου Διός και το Αρχαίο 
Θέατρο Στράτου. 
Προωθούμε τη δημιουργία Διαχρονικού 
Μουσείου στις αποθήκες Παπαπέτρου και 
διαδραστικού Μουσείου Καπνού στο κτίριο 
του πρώην Οργανισμού καπνού.
Σχεδιάζουμε και επιδιώκουμε τη χρηματο-
δότηση δημιουργίας πολυ-χώρου πολιτι-
σμού, συνεδρίων  και δημιουργικής ψυχα-
γωγίας στο Αγρίνιο.
Δημιουργούμε γεγονότα και οργανώνουμε 
δρώμενα που αναδεικνύουν την πολιτιστι-
κή κληρονομιά και τη φυσιογνωμία της πό-
λης, λειτουργώντας ως «πολιτιστικές εστί-
ες» στις περιοχές:  
- Μουσείο – Βιβλιοθήκη – Καπράλος, σε 
συνδυασμό με το Πάρκο.
- Δημοτική Λαχαναγορά – πρώην κτίριο 
Τράπεζας Ελλάδος – Δημοτική Πινακοθήκη.
- Σταθμός τρένου, - Αποθήκες Παπαπέ-
τρου, Παπαστράτου, Ηλιού. 

Επιδιώκουμε μια παραγωγική κοινωνία Πο-
λιτισμού και όχι απλώς μια καταναλωτική 
κοινωνία θεάματος, γι’ αυτό ενισχύουμε 
την ντόπια πολιτιστική δημιουργία.
Στηρίζουμε τον πρωταγωνιστικό ρόλο του 
ΔΗΠΕΘΕ στα θεατρικά και πολιτιστικά δρώ-
μενα.
Δημιουργούμε «Δίκτυο Πολιτισμού», που 
καλύπτει και τους πιο μακρινούς οικισμούς 
του Δήμου, και απευθύνεται σε όλους τους 
κατοίκους.
Συνδέουμε την πολιτιστική δράση του Δή-
μου, με τη δράση πολιτιστικών φορέων, 

σχολείων, μεμονωμένων δημιουργών κλπ.
Οργανώνουμε μουσικές και πολιτιστικές 
εκδηλώσεις, τουλάχιστον ανά 15θήμερο, 
σε πολυσύχναστους εμπορικούς δρόμους 
και χώρους καταστημάτων εστίασης. 
Αξιοποιούμε τις δυνατότητες των νέων τε-
χνολογιών στον τομέα του πολιτισμού.
Διοργανώνουμε συναντήσεις στίβου 
(meetings) υψηλού επιπέδου (π.χ. Μαρα-
θώνιος «Μιχάλη Κούση»), επί μέρους πρω-
ταθλημάτων (tournois) (π.χ. χειμερινοί 
αγώνες κολύμβησης) και άλλα γεγονότα 
(event marketing) για να καθιερωθεί ο Δή-
μος ως προορισμός επισκεπτών ειδικών εν-
διαφερόντων όλη τη διάρκεια του χρόνου. 
Προγραμματίζουμε την ανάπτυξη νέων 
αθλητικών εγκαταστάσεων στο ανατολικό 
τμήμα του Αγρινίου.
Βελτιώνουμε τις εγκαταστάσεις στο ΔΑΚ, 
ιδιαίτερα για τον κλασικό αθλητισμό.
Ολοκληρώνουμε τις παρεμβάσεις στο γήπε-
δο Παναιτωλικού.
Συντηρούμε, βελτιώνουμε και δημιουργού-
με νέους χώρους άθλησης (όπου υπάρχει 
αναγκαιότητα) στις τοπικές κοινότητες και 
τις γειτονιές της πόλης.
Κατασκευάζουμε σε κάθε Δημοτική Ενότητα 
τουλάχιστον ένα γήπεδο με χλοοτάπητα.
Επεκτείνουμε τα προγράμματα άθλησης 
στις Δημοτικές Ενότητες. Συνδράμουμε τον 
σχολικό αθλητισμό – διοργανώνουμε εκ-
δηλώσεις και δράσεις σε συνεργασία με Α/
θμια και Β/θμια Εκπαίδευση. Αξιοποιούμε 
το υδάτινο στοιχείο (Τριχωνίδα – Τεχνητή 
λίμνη Στράτου) για την προώθηση του Ναυ-
ταθλητισμού. 
Στηρίζουμε και ενισχύουμε τη δραστηριότη-
τα των αθλητικών συλλόγων, που προσφέ-
ρουν σημαντικό έργο στη νεολαία μας. «Θα 
συνεργαστούμε στενά με όλα τα αθλητικά 
σωματεία και τους συλλόγους της περιοχής 
μας, χωρίς αποκλεισμούς».
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Στρατηγική για τον Τουρισμό

 Ποιό είναι το πρόβλημα

Η ευρύτερη περιοχή του Δήμου Αγρινίου  
αποτελεί μια terra incognita όσον αφορά την 
καταγραφή, ανάδειξη και αξιοποίηση του μο-
ναδικού φυσικού περιβάλλοντος  των λιμνών, 
των ποταμών και ορεινών όγκων, ιδιαίτερα 
γύρω της λίμνης Τριχωνίδας, καθώς και της  
πλούσιας βυζαντινής, μεταβυζαντινής και νε-

ώτερης πολιτιστικής κληρονομιάς.

Παρά τις παλιότερες και νέες ξενοδοχειακές 
και τουριστικές υποδομές στο Δήμο Αγρινίου, 
η πόλη δε διαθέτει, ένα σύγχρονο συνεδριακό 
και πολιτιστικό πολυχώρο και, μέχρι σήμερα, 
δεν έχει σχεδιάσει ένα δυναμικό εναλλακτικό 
τουριστικό προϊόν, όπως οι γύρω όμορες πε-
ριοχές.

 Τι θέλουμε να πετύχουμε

Η ένταξη του Αγρινίου στον τουριστικό χάρτη 
της χώρας, με την ανάδειξή του ως ελκυστι-
κού και βιώσιμου προορισμού, αποτελεί βασι-
κή μας προτεραιότητα.

Η διαρκώς αυξητική ζήτηση εναλλακτικών 
μορφών τουρισμού, δημιουργεί τους όρους 
για την υιοθέτηση και εφαρμογή ενός μοντέ-
λο ήπιας και  βιώσιμης τουριστικής ανάπτυ-
ξης, με την αξιοποίηση των ανταγωνιστικών 
πλεονεκτημάτων του Δήμου.
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 Πώς θα το κάνουμε

Επιδιώκουμε την ένταξη σε κατάλληλα χρη-
ματοδοτικά προγράμματα της Περιφέρειας 
Δυτικής Ελλάδας, του Υπουργείου Τουρισμού 
και των Πρωτοβουλιών της ΕΕ, συγκεκριμέ-
νου και τεκμηριωμένου προγράμματος τουρι-
στικής ανάπτυξης.
Σχεδιάζουμε ειδικό πρόγραμμα για τον του-
ρισμό πόλης στο Αγρίνιο (city branding) με 
τοπόσημο το ΠΑΡΚΟ ΑΓΡΙΝΙΟΥ.
Προκηρύσσουμε διαγωνισμό ιδεών για τον 
σχεδιασμό ενός δυναμικού εναλλακτικού του-
ριστικού προϊόντος.
Σχεδιάζουμε και υλοποιούμε σειρά οικολο-
γικών, περιβαλλοντικών και πολιτιστικών  
τουριστικών διαδρομών και δικτυώσεων, με 
επίκεντρο τη λίμνη Τριχωνίδα, και τη λίμνη 
Καστρακίου, τον Αχελώο και το Στράτο στην 
άλλη κατεύθυνση της πόλης.  
Συνδυάζουμε τις διαδρομές αυτές με τις υπάρ-
χουσες σημαντικές, αλλά δίχως αξιοποίηση, 
μέχρι σήμερα, ιαματικές πηγές, που προσφέ-
ρουν μεγάλες δυνατότητες για την ανάπτυ-
ξη του ιαματικού τουρισμού, καθώς και με 
εξαιρετικά αγροτικά, παραλίμνια και ορεινά 

οικιστικά περιβάλλοντα (αγροτοτουρισμός), 
εξαιρετικά τοπικά προϊόντα (γαστρονομικός 
τουρισμός) και με δυνατές ναυταθλητικές λι-
μναίες εγκαταστάσεις (ναυταθλητικός τουρι-
σμός).
Υλοποιούμε άμεσα τον παραλίμνιο δρόμο σε 
όλη την Τριχωνίδα, μαζί με τις  απαραίτητες 
αισθητικές και αρχιτεκτονικές παρεμβάσεις 
στη λίμνη. 
Σχεδιάζουμε διαδρομές προσκυνηματικού – 
πολιτιστικού και περιβαλλοντικού τουρισμού 
γύρω από τη λίμνη Τριχωνίδα, με σκοπό την 
βιώσιμη τουριστική ανάπτυξη της περιοχής 
και τη σύνδεση με την τοπική δημιουργική και 
πολιτιστική δραστηριότητα. 

Εφαρμόζουμε ειδικές δράσεις εναλλακτικού 
τουρισμού για την περιοχή του αρχαιολογικού 
χώρου Στράτου, την τεχνητή λίμνη Καστρα-
κίου, την περιοχή του ρου του Αχελώου και 
τέλος, την περιοχή λίμνης Λυσιμαχείας – Αγ-
γελοκάστρου.    
Προωθούμε ειδικό αγροτοτουριστικό πρό-
γραμμα για την περιοχή των τ. Δήμου ΠΑΡΑ-
ΚΑΜΠΥΛΙΩΝ, ΠΑΝΑΙΤΩΛΙΚΟΥ ΚΑΙ ΠΑΡΑΒΟ-
ΛΑΣ. 
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Τριχωνίδα
Η δύναμη του Αγρινίου

Τριχωνίδα
Η δύναμη του Αγρινίου

Είναι αποδεκτό από όλους τους πο-
λίτες αλλά και τους επισκέπτες του 
Αγρινίου, πως η λίμνη Τριχωνίδα 
αποτελεί το βασικό μοχλό για τη 
βιώσιμη ανάπτυξη, ιδιαίτερα των 
εναλλακτικών μορφών τουριστικής, 
ανάπτυξης της περιοχής του Δήμου 
Αγρινίου. 
Πολλές ιδέες, προτάσεις και σπου-
δαία οράματα έχουν κατατεθεί από 
φορείς και πολίτες για την ανάπλαση 
και αξιοποίηση της Τριχωνίδας, που, 
όμως, μέχρι σήμερα, δεν ευοδώθη-
καν, για διάφορες αιτίες, γραφει-

οκρατικές, κερδοσκοπίας, κυρίως, 
όμως απουσίας ενδιαφέροντος από 
τις τοπικές δημοτικές αρχές, ιδιαίτε-
ρα από την απερχόμενη . 
Σε αυτό το αναπτυξιακό πλαίσιο 
προσέγγισης εντάσσεται η προκήρυ-
ξη μελέτης για τη λίμνη Τριχωνίδα  
από την ΠΕ Αιτ/νιας
Προβλέπονται δύο είδη παρεμβάσε-
ων στο παραλίμνιο μέτωπο της λί-
μνης:
Η πρώτη παρέμβαση αφορά στο 
σχεδιασμό και την υλοποίηση ενός 
παραλίμνιου      



 ΣΥΝΔΕΣΟΥΜΕ  λίμνη Τριχωνίδα  – εναλλακτικό  τουρισμό και ιδιαίτερα 
με  ναυταθλητισμό  –  πολιτισμό  –  τοπικά προϊόντα - γαστρονομία.
 ΕΠΕΝΔΥΣΟΥΜΕ στη Λίμνη και το Οικοσύστημα.
 ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΟΥΜΕ την ΤΡΙΧΩΝΙΔΑ στην Κορυφή των Προορισμών.
 
 Δημιουργούμε κέντρο και κατάλληλες υποδομές για την προσέλκυση 
διεθνών και εθνικών αγώνων στη λίμνη Τριχωνίδα.
 Σχεδιάζουμε ειδικό πρόγραμμα πολιτιστικών και θρησκευτικών διαδρο-
μών στα μνημεία και τα μοναστήρια γύρω της λίμνης Τριχωνίδας με σκοπό 
την βιώσιμη τουριστική ανάπτυξη της περιοχής και τη σύνδεση με την τοπική 
δημιουργική και πολιτιστική δραστηριότητα. 
 Συνδυάζουμε τις διαδρομές αυτές  με τα εξαιρετικά αγροτικά, παραλί-
μνια και ορεινά οικιστικά περιβάλλοντα (αγροτοτουρισμός), εξαιρετικά τοπικά 
προϊόντα (γαστρονομικός τουρισμός) και με δυνατές ναυταθλητικές λιμναίες 
εγκαταστάσεις (ναυταθλητικός τουρισμός).
 ΔΗΜΙΟΥΡΓΟΥΜΕ και Στηρίζουμε με Όλες μας τις Δυνάμεις το Brand 
Name ΤΡΙΧΩΝΙΔΑ.
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 δρόμου ήπιας κυκλοφορίας, του 
τύπου πεζόδρομου- ποδηλατόδρομου. 
Η δεύτερη παρέμβαση είναι ο σχεδιασμός 
μιας σειράς από οικολογικές αρχιτεκτονι-
κές παρεμβάσεις πρόσβασης προς το υδά-
τινο μέτωπο της λίμνης και αναψυχής, σε 
12 επιλεγμένα σημεία του παραλίμνιου 
δρόμου.
Επίσης, έχει προκηρυχθεί διαγωνισμός 
Ιδεών για το χωροταξικό και περιβαλλο-
ντικό σχεδιασμό της λίμνης Τριχωνίδας 
από την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας. 

Μέσα από τη συγκεκριμένη αντίληψη εί-
ναι δυνατό να παραχθούν  αξιοποιήσιμες 
και ορατές προτάσεις τουριστικής ανά-
πτυξης της Τριχωνίδας, που θα λειτουρ-
γήσουν ως εφαλτήριο για την ανάπτυξη 
των εναλλακτικών μορφών τουρισμού  σε 
ολόκληρο το Δήμο Αγρινίου.

Σχεδιάζουμε να:

Ταυτόχρονα:


